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Α32 – Κωδικοποίηση

Φυλλάδιο Ασκήσεων 1

Άσκηση 1.1 Έστω F2 το πεπερασμένο σώμα με 2 στοιχεία.

(i) Δείξτε ότι τα ανάγωγα πολυώνυμα βαθμού 3 πάνωαπό τοF2 είναι τα f = X3+X+1 και g = X3+X2+1.

(ii) Θεωρήστε μία ρίζα α του f . Καταγράψτε όλα τα στοιχεία του σώματος F23 = F2(α).

(iii) Εκφράστε τις άλλες δύο ρίζες του f ως προς τη βάση {1, α, α2}.

(iv) Αν β είναι μία ρίζα του g, τότε F2(β) = F23 . Άρα β ∈ F2(α). Γράψτε το β ως προς τη βάση {1, α, α2}.

(v) Βρείτε ένα γεννήτορα της πολλαπλασιαστικής ομάδας F∗
23 .

Άσκηση 1.2 Έστω α μια ρίζα τουX2 +X + 1 ∈ F2[X]. Λύστε το σύστημα
αx1 + x2 + x3 = 1
x1 + αx2 + (α+ 1)x3 = 0
x1 + α5x2 + x3 = α



Άσκηση 1.3 Δίνεται ο πίνακας

A =

 1 0 2 1 1
0 2 1 0 1
2 1 1 1 0

 ∈ F3×5
3 .

Υπολογίστε μία βάση του μηδενόχωρου και μία βάση του χώρου στηλών του A.


